



СЕНТЯБРЬ 2022 ГОДА

«Восточная кухня» не пришлась по вкусу

В Приволжском районном суде Казани были оглашены вводная и резолютивная часть приговора по уголовному делу в отношении 45-летнего начальника казанского отдела полиции «Горки» Рафаэля Габбазова и 53-летнего экс-главы «Татрыбхоза» Хайдара Гарифуллина.

Габбазов был признан судом виновным в покушении на получение взятки (ч. 3 ст. 30, ст. 290 УК РФ) и двух эпизодах превышения должностных полномочий (ст. 286 УК РФ) и приговорён к восьми годам лишения свободы в колонии строгого режима с лишением права занимать должности в правоохранительных органах сроком на пять лет. При этом полковник был освобождён от наказания по ранее вменяемому эпизоду воспрепятствования законной предпринимательской деятельности (ч. 1 ст. 169 УК РФ) и двух эпизодах превышения должностных полномочий, связанных с задержанием несовершеннолетнего племянника потерпевшего и обыском в кафе, «в связи с отсутствием состава преступления».

Второй фигурант – Гарифуллин, полностью признавший свою вину в ходе предварительного следствия и в суде, был признан виновным в покушении на посредничество во взяточничестве (ч. 3 ст. 30, п. «б» ч. 3 ст. 291.1 УК РФ). Суд назначил ему наказание в виде трёх лет колонии общего режима. Его взяли под стражу в зале суда.

По версии следствия, на протяжении 2017 года Рафаэль Габбазов систематически устраивал проверки в кафе «Восточная кухня», принадлежащем индивидуальному предпринимателю Абдурахмонжону Каримжанову, который проходит по уголовному делу в статусе потерпевшего.

Следствие уверено: начальник ОП «Горки» давал распоряжения о проведении обысков в кафе, изъятии алкогольной продукции, что создавало помехи законному бизнесу. Также следствие полагает, что Рафаэль Габбазов незаконно задержал несовершеннолетнего внука господина Каримжанова с целью привлечения того к административной ответственности и давления. В марте, апреле и июне 2017 года Хайдар Гарифуллин якобы приходил к Абдурахмонжону Каримжанову с предложением «наладить отношения» с полковником Габбазовым за 1 млн руб., выступив таким образом посредником при потенциальной передаче взятки. Кроме того, Рафаэль Гарифуллин предлагал бумагу с указанием реквизитов банковских счетов, чтобы бизнесмен перечислил на них денежные средства, считает следствие. Однако тот не пошёл на уступки и обратился в полицию.



В прениях помощник прокурора Приволжского района Казани Чулпан Шаехова запрашивала для Рафаэля Габбазова наказание в виде 12 лет колонии строгого режима и штраф в размере 1 млн руб., а также просила лишить его права занимать должности в правоохранительных органах в течение шести лет после отбытия наказания. Хайдару Гарифуллину она попросила назначить наказание в виде пяти лет колонии общего режима с аналогичным денежным штрафом,

учитывая признание им вины и раскаяние в содеянном.

Сам Габбазов на стадии прений заявлял, что уголовное дело в его отношении «шито чёрными нитками», и просил суд вынести «справедливое решение». Гарифуллин же в очередной раз сказал, что признаёт свою вину и раскаивается, а также попросил не выносить ему строгий приговор. Потерпевший Абдурахмонжон Каримжанов в прениях лишь коротко попросил суд «наказать справедливо» Рафаэля Габбазова, заявив, что «страдал и морально, и материально» из-за действий бывшего начальника отдела полиции.

«Всё будет хорошо, главное – не переживайте, я вас люблю», – успел сказать Рафаэль Габбазов присутствовавшим на заседании близким, когда из зала суда его под руки уводил конвой.

Газета «Коммерсантъ»

Экс-куратора государственных строек в Челябинске арестовали за коррупцию

Прокуратура поддержала ходатайство следователя об аресте бывшего директора ОГКУ «Челябобливестстрой», осуществлявшего приёмку государственных объектов на территории области. Мужчину уже судят за получение взяток, в частности, по громкому делу о хищениях при строительстве регионального центра шорт-трека. Но поводом для ареста стало новое уголовное дело – о хищении 19 миллионов рублей при строительстве детского сада в городе Аше.

Как сообщили в прокуратуре региона, в 2018-2019 годы обвиняемый за взятку в размере 190 тысяч рублей обеспечил подписание актов, содержащих заведомо лож-

ные сведения об объёме выполненных работ и использованных материалов на строительстве детского сада в городе Аше. В итоге взяткодателю в лице руководителя одной строительной компании необоснованно перечислили свыше 19 миллионов рублей, которые впоследствии были похищены.

«Действия обвиняемого квалифицированы по статье о получении взятки в крупном размере и злоупотреблении полномочиями», – рассказали в следственном управлении СК по региону. Тракторозаводский суд Челябинска удовлетворил ходатайство следствия об аресте обвиняемого на время следствия, пока сроком на два месяца. Фигуранту грозит до 12 лет лишения свободы с крупным штрафом и лишением права занимать определённые должности ещё на 10 лет.

Российская газета

Бывшего премьер-министра Японии Мори заподозрили в получении взятки в \$15 тысяч

В Японии бывшего премьер-министра страны Ёсиро Мори, который возглавлял организационный комитет летних Олимпийских игр 2021 года в Токио, подозревают в получении крупной взятки в размере 15 тысяч долларов от производителя одежды АОК. Бренд, как пишет агентство Kyodo, был поставщиком костюмов для оргкомитета. Сумма взятки, как предполагает прокуратура, составила 2 миллиона иен (15 тысяч долларов). Представители политика не прокомментировали данные СМИ. Ранее РЕН ТВ писал о том, что члена оргкомитета Олимпиады в Токио Харуюки Такахаси арестовали по подозрению в получении взятки. Олимпиада в Токио проходила с 23 июля по 8 августа 2021 года.

РЕН ТВ